

德化街要拍成电影啦!

影视大咖齐聚郑州,为电影创作出谋划策

百年德化文化复兴工程已经启动,这是其中一个项目



时代洪流中的百年老街,气势恢宏的城市史诗,柔肠百结的绝世恋情……

5月9日上午,电影《百年德化(暂定名)》创作研讨会在郑州市二七区举行。为多方征求意见,确保影片具有较高的艺术价值和市场价格,30多位来自全国的电影、文学、历史、民俗等领域的专家学者各抒己见、出谋划策,从不同角度论述了自己对百年德化的认识和理解。

记者 景静 通讯员 杨伟

【新闻1+1】

百年德化文化复兴工程

百年德化文化复兴工程是在市、区两级政府的全力支持下启动的,并作为参加深圳文博会的文化项目向全国推介。

目标 打造“都市旅游商业区、怀旧时尚风情街”

手段 “一文一武”,两手着力

“文”,是用文化改变气质的过程,指电影《百年德化》的创作、摄制、上映。

“武”,是用品质吸引人气,具体是指百年德化文化复兴工程中对街区形象、业态、品质的提升过程。

空间规划

“一街一园一心四节点”

“一街”,指承载郑州百年商业文化的德化商业步行街,北起二七塔、南至菜市街,全长815米。

“一园”,指在原二七宾馆原址上打造的集小体量民俗商业街、绿地景观、下沉广场于一体的地标式城市街心公园。

“一心”,指开发利用好以二七纪念塔为核心、覆盖二七广场区域的地下空间,打造地下商业文化中心。

“四节点”,指整条街上从北到南的二七广场、苑陵街文化路演广场、大同路历史文化地标、二七纪念堂文化休闲街区4个关键文化节点。

业态格局 “一街两段”

“一街”,指从二七广场到菜市街全长815米的德化商业步行街。

“两段”,指北段455米的德化街以“彰显都市百年”为主题,打造品牌展示街;南段360米的钱塘路以“呈现市井中原”为主题,打造文媒体闲街。

项目布局 “两端一线”

“两端”,指德化商业步行街北端的“二七文化中心”项目和南端的“普乐天地”项目。

“一线”,指通过对德化商业步行街沿线建筑风貌、景观绿化、泛光照明、城市家具等的综合提升,打造成为“都市旅游商业区、怀旧时尚风情街”。

预期效果

将德化街片区打造成为“中原之行哪里去,郑州德化街;周末休闲去哪里,德化步行街”的城市会客厅。

【直击现场】20余位专家学者为电影出谋划策

5月9日,在郑州二七区举行了电影《百年德化》创作研讨会。

中国电影家协会原常务副主席、党组书记康健民,中国电影家协会副秘书长李景富,河南省委宣传部副巡视员赵钢,河南省文联副主席张剑锋,建业集团副总裁、河南建业文化旅游地产公司总经理闵闯,河南省电影电视家协会副主席、秘书长金萍,中国艺术教育联合会副主席、上海交通大学教授高有鹏,国家一级导演、文艺评

论家黄海碧,著名城市学者、作家赵福海等来自省内外的电影、文学、历史、民俗等领域的专家学者参加了此次创作研讨会。二七区区委常委、宣传部长、二七特色商业区管委会主任黄卫东和副区长唐莉军全程参会。

会上,专家学者各抒己见、出谋划策,从不同角度阐述了对百年德化街的认识和理解。

据了解,康健民或将出任这部影片的导演。

【电影简介】展现中原儿女爱国守节、坚定不屈的精神

电影《百年德化》主要讲述德化街茶商赵正心、李玉光在民国初年时局动荡、国运衰微的形势下,以郑州铁路发展为契机,创业、守业、创新、发展及其抵御外辱的故事。

电影将全景式展示德化街民俗风貌和文化积淀,揭示中原儿女诚信贞刚、吃苦耐劳、爱国守节、大义从容的人性光芒及不屈精神。

本剧以两条线交叉并进展开:一是围绕李光玉、赵正心、美兰、李玉冰生活与命运之间错综复杂的感情纠葛,背衬着20世纪初风起云涌的革命风潮和民族工商业崛起的步伐,史诗般再现“东方芝加哥”在历史洪流中的命运与辉煌;二是民族产业与日本设在德化街福原商店、大众药房的利益纷争,进而诱发民族矛盾。

【创作背景】

德化街承载着商文化

一条街见证着一座城市的发展,承载着几代人的故事。根据作家程韬光小说《德化风云》改编的电影《百年德化》被省委宣传部定为“中原人文精神精品工程”2015年度重点项目,并在国家广电总局备案成功。

通过德化街3600年的商文化历史、100多年的商业繁荣史、30多年的商战文化历史,以及围绕“以德兴业、感化世人”的豫商品质,近吸纳、远辐射中原商道,展示我们民族工商业者如何奋起、如何创业,如何把事业做好的故事。

为达到用文化改变气质的目的,省、市、区大手笔进行电影《百年德化》的创作、拍摄工作。



劫难 伤痕 铭记历史

1938年,日军对郑州进行了空袭,一枚重磅炸弹从天而降。顿时,爆炸声、枪炮声、房屋倒塌声、伴随着孩子的哭喊声,刹那间的郑州改变了模样。平汉、陇海两大铁路枢纽在爆炸声中彻底瘫痪。德化街在这场浩劫中失去了生机,不屈在焦土中萌芽。



城市记忆 讲二七故事

